
~ 96 ~ В І С Н И К  Київського національного університету імені Тараса Шевченка ISSN 1728-3817 
 

 

процесів в атмосфері" (2006 р.) і підручників "Математичне моделювання атмосферних процесів" (2005 р.) та "Ди-
намічна метеорологія" (2009 р.). 

Член спеціалізованої вченої ради Київського національному університету імені Тараса Шевченка по захисту док-
торських і кандидатських дисертацій за спеціальностями 11.00.07 і 11.00.09, член науково-технічної ради Державної 
гідрометслужби України, член вченої ради Українського науково-дослідного гідрометеорологічного інституту, член 
Президії наукового товариства аналізу ризиків Міністерства України з питань надзвичайних ситуацій та у справах 
захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи. 

Нагороджений знаком "Почесний працівник гідрометслужби України" (2004 р.). Лауреат премії імені Тараса Шев-
ченка Київського національного університету імені Тараса Шевченка (2009 р.). 

 
 

МИХАЙЛЕНКО НАТАЛІЇ МИКОЛАЇВНІ – 60 ! 
 

У лютому 2015 році виповнилось 60 років з дня народження Наталії Миколаївни Ми-
хайленко – українського фізико-географа, доцента кафедри фізичної географії та гео-
екології, кандидата географічних наук. 

Народилася Наталія Миколаївна 27 лютого 1955 р. в Києві.  
У 1977 р. закінчила географічний факультет Київського державного університету 

ім. Т.Г. Шевченка.  
1977–1987 рр. – інженер та молодший науковий співробітник Українського науково-

дослідного гідрометеорологічного інституту, у 1981–1983 рр. навчалася в аспірантурі.  
З 1987 р. працює в Київському університеті викладачем кафедри гуманітарних дис-

циплін підготовчого факультету для іноземних громадян (1987–1991 рр.), у 1991–
1993 рр. – викладачем кафедри гуманітарних дисциплін Інституту міжнародних відносин 
при Київському університеті.  

 
У 1994 р. захистила кандидатську дисертацію "Біокліматична характеристика фізико-географічних областей 

Українських Карпат" (науковий керівник – д.геогр.н., проф. П. Г. Шищенко).  
З 1995 р. – доцент кафедри фізичної географії та геоекології географічного факультету.  
Читає курси: "Медична географія", "Медична географія з основами курортології", "Медична географія з основами 

рекреалогії". "Безпека життєдіяльності". 
Наукові інтереси: медична географія, екологія людини, вплив забруднень навколишнього середовища на здоро-

в'я та самопочуття людини, людина в екстремальних умовах ландшафту. 
Автор понад 60 наукових праць. 

 
 

ВІКТОРУ МИКОЛАЙОВИЧУ САМОЙЛЕНКУ – 60 ! 
 

У вересні 2015 р. виповнилося 60 років від дня народження відомого гдролога, гідро-
еколога, геоеколога, професора кафедри фізичної географії та геоекології, доктора гео-
графічних наук Віктора Миколайовича Самойленка 

Народився Віктор Миколайович 25 вересня 1955 р. в м. Києві.  
У 1977 р. закінчив кафедру гідрології і гідрохімії географічного факультету Київського 

державного університету ім. Т.Г. Шевченка спеціальність "гідрологія", кваліфікація "гео-
граф-гідролог", у 1982 р. – аспірантуру Центрального науково-дослідного інституту компле-
ксного використання водних ресурсів (м. Мінськ, Білорусь).  

1977–1992 рр. – інженер, науковий співробітник, вчений секретар, завідувач відділу, за-
ступник директора Української філії Центрального НДІ комплексного використання водних 
ресурсів (УФ ЦНДІКВВР), перетвореного у 1991 р. в Український науково-дослідний інсти-
тут водогосподарсько-екологічних проблем (УНДІВЕП). 

 
У 1988 р. захистив кандидатську дисертацію "Методи гідравлічного моделювання статистичних деформацій пі-

щаних укосів у зоні руйнування хвиль" за спеціальністю 05.14.09 – гідравліка та інженерна гідрологія, кандидат тех-
нічних наук. 

1992–2001 рр. – генеральний директор, завідувач науково-дослідним відділенням екологічного центра "НІЦ 
ВЕМОВ" Української екологічної асоціації "Зелений світ". 

У 2000 р. захистив докторську дисертацію "Методологія і застосування стохастичної екогідрології у постчорно-
бильський період" за спеціальністю 11.00.07 – гідрологія суші, водні ресурси, гідрохімія.  

З 2001 р. – професор кафедри фізичної географії та геоекології  
Викладає дисципліни: "Імовірнісні математичні методи в географії", "Географічне моделювання", "Географічні 

інформаційні системи та технології", "Менеджмент міжнародних екологічних проектів", "Управління проектами й про-
грамами в сфері природничої географії", "Основи організації наукових досліджень". 

Наукові інтереси: теорія та прикладні дослідження в географії, геоекології й дидактиці географії, зокрема геоін-
формаційне моделювання динаміки та стійкості геосистем різного типу для їхньої геоекологічно-економічно збалан-
сованої реабілітації, створення екомереж і оптимізації геоекологічного моніторингу; підготовка монографій та навча-
льної літератури геоекологічного спрямування, в т.ч. для міжнародного екологічного співробітництва. 
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Науковий керівник понад 35 науково-дослідницьких проектів. Розробник нового наукового напряму в геоекології 
гідроінвайронментології. 

Експедиційні дослідження: річки Іртиш, Тиса, Кама, Березіна, Сів. Донець, Дністер; берегова зона Азово-
Чорноморського басейну; дніпровські й волзькі водосховища та водосховища Грузії; система радіогідроекологічного 
моніторингу геосистем півночі України. Рекогносцирувальні обстеження геосистем річок: Дунай, Сена й Луара 
(Франція), Муррей (Австралія), Тонгаріро (Нова Зеландія), Ніл і Замбезі (Африка), Махавел і Бентота (Шрі-Ланка), а 
також річок Шотландії, Англії й Італії, північно-західного Середземномор'я, Південної Африки, Кіпру, Мальти, Туреч-
чини, Сінгапура й Мексики. 

Автор понад 200 опублікованих, у т.ч. в іноземних фахових виданнях Великої Британії, Австрії, Німеччини, Шве-
ції, наукових і навчально-методичних праць, зокрема 11 монографій, 6 підручників і 12 посібників, 10 навчальних 
програм і 5 методичних рекомендацій. Найбільш вагомі: "Кадастр радіоактивного забруднення водних об'єктів Укра-
їни місцевого водокористування" (у 2-х т., 1998 р.); "Комплексне районування радіоактивно забруднених територій 
Полісся і півночі Лісостепу за гідрологічно-ландшафтними умовами та можливими радіоекологічними наслідками 
місцевого водо- і ресурсокористування" (1999 р.); "Комплексний радіоекологічний моніторинг водойм місцевого во-
докористування і методологічно-оптимізувальні рішення стохастичної екологічної гідрології" (2000 р.); "Статистичні 
та стохастичні математичні методи в географії" (2002, 2011 рр.); "Географічні інформаційні системи та технології" 
(2003, 2010, 2012 рр.); "Математичне моделювання в геоекології" (2003 р.); "Інформаційний менеджмент екологічно-
го оздоровлення міжнародного басейну Дніпра" (2004 р.); "Геоінформаційне моделювання екомережі" (2006 р.); 
"Моделювання урболандшафтних басейнових геосистем" (2007 р.), "Модельна ідентифікація берегових геосистем" 
(2012 р.), "Загальна методика навчання географії" (2012 р.), "Дидактика географії" (2013 р.). 

Член-кореспондент Української академії наук національного прогресу (УАННП).  
Член Національного Комітету України з Міжнародної Гідрологічної Програми ЮНЕСКО/Оперативної Гідрологічної 

Програми ВМО, Міжнародної асоціації гідрологічних наук (IAHS), Українського національного комітету управління 
міжнародними проектами Програми розвитку ООН/Глобального екологічного фонду з екологічного оздоровлення 
транскордонного басейну Дніпра, представник України в групі з ГІС Міжнародної комісії з охорони річки Дунай 
(ICPDR). Співавтор Міжнародної електронної бази даних (веб-сайту) "Екологічний стан басейну Дніпра". 

 
 

ТЕТЯНІ ІЛІОДОРІВНІ ШПАРАЗІ – 55 ! 
 
У квітні 2015 р. виповнилося 55 років від дня народження відомого соціо-економіко-

географа, доцента кафедри країнознавства та туризму, кандидата географічних наук 
Тетяни Іліодорівни Шпараги.  

Народилася Тетяна Іліодорівна 20 жовтня 1960 р. у м. Луцьку.  
У 1982 році закінчила Луцький державний педагогічний інститут імені Лесі Українки за 

спеціальністю "географія і біологія", кваліфікація "вчитель географії і біології".  
1982–1995 рр. – лаборант, асистент, старший викладач кафедри економічної і соціа-

льної географії Волинського національного університету імені Лесі Українки (нині – Схід-
ноєвропейський національний університет імені Лесі Українки).  

1984–1987 рр. – аспірантур Київського інституту народного господарства.  
У 1994 р. у Київському національному університеті імені Тараса Шевченка захистила 

кандидатську дисертацію "Територіальна організація сфери обслуговування Волинського 
обласного суспільно-географічного комплексу" за спеціальністю 11.00.02 – економічна та 
соціальна географія (науковий керівник – д.геогр.н., проф. О. О. Любіцева).  

З 1995 р. – докторант, згодом старший науковий співробітник відділу проблем розвит-
ку соціальної сфери Ради по вивченню продуктивних сил України НАН України.  

 
2000–2006 рр. – старший викладач, доцент кафедри менеджменту зовнішньоекономічної діяльності Київського 

національного торговельно-економічного університету.  
У Київському національному університеті імені Тараса Шевченка працює з 2006 року. З 2008 р. – доцент кафедри 

країнознавства та туризму  
Викладає курси: "Міжнародний туризм", "Міжнародні організації в туризмі", "Методи досліджень міжнародного тури-

зму", "Технології обслуговування в туризмі", "Географія послуг", "Організація екскурсійних послуг та музеєзнавство". 
Наукові інтереси: економіка соціальної сфери, географія послуг, економіка та організація ресторанної справи, 

економіка та організація музейної справи, міжнародний туризм. 
Автор та співавтор понад 70 наукових і навчально-методичних праць. "Єврорегіон Буг: Волинська область" (1997 р.), 

"Продуктивні сили України: прогноз розвитку і розміщення на період до 2010 р." (2000 р.), "Соціальна сфера в умовах 
трансформації економіки": монографія (2000 р.), "Економіка соціально-культурної сфери": економічна енциклопедія у 
3-х т (2000 р.), "Світовий ринок товарів та послуг": підручник у 2-х ч. (2006 р.), "Географія світового господарства": 
підручник (2011 р.). 

 


